

丢了养老本,急坏七旬翁

交运温馨巴士好司机拾金不昧如数奉还



代桂相(左)捡到失物完璧归赵。

□半岛全媒体记者 李伟豪 通讯员 赵连东 刘艳 报道

本报讯 6月27日上午,家住胶州市铺集镇的村民王大爷在乘车前往胶州汽车总站换乘去青岛的客车时,不慎将钱包丢失,存折、4000多元现金和其他卡证都在包内。交运502路温馨巴士司机代桂相在打扫车厢时无意发现王大爷的钱包,上交工作室并委托工作人员归还失主。

“请问咱这的公交司机有没有捡到一个褐色的钱包?”6月27日上午9点左右,公安民警带着一位老大爷来到胶州事业部温馨巴士调度室。

据民警介绍,这位老大爷姓王,今年75岁,早上乘坐502路城乡公交从张家屯到胶州汽车总站,下车后又用优待证买了去青岛的汽车票,进站上车后突然发现随身携带的钱包不见了。“我的养老本儿都装在包里啊!几张存退休金的存折、四五千块钱、身份证什么的都在里面!”王大爷急得浑身哆嗦,说话几乎是带着哭腔。“我光记得下车后去了一趟厕

所,然后就买票进站了。钱包到底丢哪里去了我也不确定。”

温馨巴士工作人员根据王大爷下车的时间,电话询问最近班次的两位司机是否在车上捡到钱包,但两人经过检查车厢后均未发现,于是工作人员留下了王大爷的联系方式,告诉他如果找到钱包,一定第一时间通知他。

当天上午9点半左右,502路温馨巴士司机代桂相匆匆地来到调度室,将一个钱包交到工作人员手中。“刚才我在加气站等待加气时上车打扫卫生,在车座上捡到一个钱包,里面钱还不少呢,我怕失主着急,就赶紧送过来了。”工作人员打开钱包查看,发现里面有4000多元现金、一张五万元的存单、两张存折,并有身份证及其他证件、单据等,身份证上的名字吻合。随后,工作人员立即拨通了王大爷的电话,告诉他钱包找到了。

据介绍,王大爷在民警的带领下再次来到温馨巴士调度室,经过清点,钱包内的财物一样不少。

茶庄抢滩新城区

注重休闲娱乐和口感体验,成市民谈生意优选场所

□半岛全媒体见习记者 郝婕

7月2日,位于新城区澳门路上的海昌阁春福茶庄开门纳客。无独有偶,近期,平常茶庄、丹青引茶庄等茶庄也陆续在附近开业。一时,已有十多家上规模的茶庄也陆续在胶州新城区“安营扎寨”,转战新城区已成为胶州城茶业界的一股潮流。

7月2日新开张的海昌阁春福茶业本来在老城区的杭州路有一家茶庄,随着近年来胶州新城区的开发建设,越来越多的高端人士开始向新城区转移,杭州路春福茶庄业务量增长较慢。春福茶庄负责人林建设向记者介绍道:“中高端茶在老城区难卖,而近几年来胶州经济不断发展,新城区也受到越来越多胶州市民的关注,中高端茶叶在新城区占据了主体地位,于是春福茶业决定转战胶州新城。”据了解,与海昌阁春福茶业一样,实行茶馆与茶店结合,澳门路上的百姓佳茶业,上海路上的大红袍等也都采取了区别于老城区的经营模式,更

注重休闲娱乐和口感的体验,中高端茶类占了主导地位。

走出海昌阁春福茶业,沿澳门路向西500米,平常茶庄也于近期在新城区开张营业,白经理告诉记者,他和哥哥在老城区的中心医院附近有一家茶庄,看到新城区的潜力,所以决定在胶州的新城再开一家店面。

厦门路上的茗源春茶庄内,市民王先生正邀请几位客户品茶。“相比于在酒桌上的推杯换盏,在茶桌上品茶聊天的轻松氛围中谈成了生意。”他告诉记者,通过喝茶谈成的生意越来越多,在茶楼喝茶已经成为他工作和生活中的一项重要内容。

记者了解到,在三里河两岸的新城区,天福茗茶、茗源春、大红袍、阿里山、中粮黑茶等十多家茶庄已陆续在新城区的澳门路、上海路、北京路、厦门路附近落地生根,新城区附近已成为胶州各茶叶种类齐全、品质丰富的区域,附近的茶庄也成为胶州市民休闲娱乐和谈生意的重要场所。

胶州四中航空班考生进行基本素质评定 200余名考生参与

□半岛全媒体记者 刘静 通讯员 刘凯 报道

本报讯 7月2日上午,青岛市航空班考生四项基本素质评定工作在胶州四中圆满结束。来自青岛市的200多名优秀考生参加了本次基本素质评定。

据了解,本次航空班考生基本素质评定包含政治素质、身体素质、心理素质、英语口语面试四项内容。考生身体素质的评定工作由来自空军招飞局济南选拔中心的体检专家负责。体检专家分别对考生的视听、五官、内科、外科进行分组体检并出具体检结论;胶州四中对考生的政治素质、心理素质、英语口语基本素质进行综合评定。

“身高一般在160~183cm之间,无影响功能的文身、刺字、疤痕等。视力是按空军标准视力表(C形)双眼裸眼视力在0.4以上,无色盲、色弱,未进行近视屈光手术或角膜塑形治疗。”负责体检的工作人员介绍。

采访中了解到,在青岛市教育局及

各级部门的支持下,今年胶州四中继续面向青岛全域招生,航空班学员名额增至50名。从报考情况来看,今年的生源分布较往年更加广泛。学校将依据考生中考成绩,结合综合素质评价择优录取。录取名单报经青岛市教育局批准后在胶州市第四中学网站公布。

航空班学员经过高中三年的军事化管理和专业训练做基础,三年后报考航空高等院校时具备优先录取资格,不够航空院校录取条件的可由民航优先录取,未达飞行员条件的可自由报考其他军队院校或各类地方高校。

据悉,近年来,胶州四中不断创新高中教育改革发展新思路,以青少年航空教育作为发展引擎,以管理模式改革和校本课程建设为双翼,学校办学实现华丽转身,经过4年多发展,青少年航空教育已经成为胶州四中的核心办学特色,不仅成为胶州航空教育特色学校,也发展成为青岛青少年航空教育的领头雁。

皮鞋匠醉心木艺,木雕作品不计其数

胶州手艺人老徐自学木工,喜欢传统榫卯结构,所有作品不用钉



老徐现场组装墨床。

□半岛全媒体记者 刘静

“你看这个是个墨床,是十余个小零件组成的。”在胶州手艺人徐卫家里摆放了大大小小的百余件木雕作品,每一件都是经过十多道工序一点点打磨而成。由于采用传统的榫卯工艺,他创作的作品无论大小,都不用钉子。

皮鞋匠爱上木艺,加班加点偷着练

今年54岁的徐卫(以下称老徐)已经从事木匠工艺二十余年了,小小的墨床、笔挂、底座、花几等传统文房用具是他最喜欢做的。二十多年前,徐卫是皮鞋三厂的职工,专长就是做皮鞋。但从初中时就喜欢动手做木头制品,到二十几岁开始痴迷。

“一开始在皮鞋厂上班,就利用下班的时间,从晚上9点左右开始做到夜里1点左右。”老徐说,因为喜欢收藏古朴的家具、摆件等,但购买力有限,所以就经常去别处看实物,把样子记到脑海里,回到家里画出来,再自己琢磨着做。做来做去,就逐渐成熟了。

“我越研究越觉得老祖宗的智慧真是无穷尽,传统的不少文房用具都特别精巧。”老徐拿着一个十厘米左右的墨床举例说,“就单这么小一件,就由十余个榫卯零件组合而成。”老徐说,墨床是古时文人用来盛放墨锭的案架,物件小巧精细。

为了做好墨床,老徐特意从朋友那里借来一个参照物。“因为没有师父,全

靠自学,所以借朋友的,研究结构,一点一点地做。”老徐说,虽然墨床体积小,但因为全靠手工打磨,他大约要7个工作日才能做成。

一只红木的蝈蝈笼,由56根直径1.5cm的木条组成,还有配有精巧的祥云图案的小门,铜制提手。在制作过程中需要先制成边长2厘米左右的木条,再用砂纸仔细打磨。打磨过程中稍有不慎,木条就会断裂。然后只能从头再来。“所有的物件都要经过下料、量尺寸、盘框、再量尺寸、钻眼、起线等多道工序。说真的,大物件做起来比小物件容易,小件因为尺寸小,不好把握。”老徐说,自己的每一件作品都经过自己的双手数千次打磨成型,由于采用传统榫卯工艺,所有作品都不用钉子。

担忧技艺后继无人,引导儿子继承

卧室阳台就是老徐的工作场地,他常常在那里一坐就是一天。由于长时间保持同一坐姿,颈椎、腰椎都出现了问题,手上更是布满茧子。但老徐依然乐此不疲。千方百计淘来的木材,已经跟着自己二十多年的制作工具,都是他的好伙伴。

“我年龄大了,以后也就做不动了,最担心的就是手艺失传。”老徐说,做这个不能急功近利,心急的人做不了,得有耐心、恒心。现在有个想法是让儿子以后继承,他从小就耳濡目染,也欣赏这些东西,慢慢引导他来继承。